الكروم 

الكروم فلز صلب ابيض و ھش و براق و شدید المقاومة للتآكل ، ولھذا السبب یستعمل كطبقة رقیقة مقاومة فوق الفولاذ . كما یتم أیضا ترسیب طبقات رقیقة من الكروم على الأشیاء المصنوعة من النحاس الأصفر أو البرونز بواسطة الطلاء الكھربائي لأغراض التزیین و الزخرفة و التجمیل يدعى الخام الرئيسي للكروم هو  الكرومايت وصيغته  (FeCr2O4), والكروم غير فعال كيميائيا عند درجات الحرارة الاعتيادية لكن عند التسخين يتحد مع الهالوجينات والكبريت والكاربون والنتروجين وهو قابل للذوبان في حامض الهيروكلوريك المخفف وحامض النتريك المخفف .
وحالات التأكسد للكروم الرئیسة ھي (+ 2 و + 3 و + 6 ). وتتمیز الحالة 2+  باللون الأزرق لأیون    +2     Crفي المحاليل المائية وتتأكسد بسهولة الى +3  التي تعتبر الحالة الاكثر ثباتا و یكون أیون الكروم (III) العدید من الأیونات المعقدة الثابتة ، و یوجد فعلیا في المحالیل المائیة على شكل الأیون المعقد البنفسجي 

Cr(H2O)6 وھذا الأیون ھو الذي یضفي على العدید من الأملاح الكروم (III)
اللون البنفسجي .

كذلك للكروم حالة التأكسد (+5)  غير انها غير شائعة لكن يعرف له مجموعة من المركبات في هذه الحالة مثل (CrF6) 
وفيما يلي تجارب عملية لتحضير بعض معقدات الكروم 

التجربة الاولى  :- 

  تحضير المعقد ترانس  بوتاسيوم ثنائي  اوكزالاتو  ثنائي اكوا كروميت (ІІІ) ثلاثي الماء          
Trans-Potassium dioxalato diaquo chromate(ІІІ) tri hydrate        
                         K [Cr(C2O4)(H2O)2].3H2O
   في المعقدات الفلزية الليكاند ممكن ان يشغل مواقع مختلفة حول الذرة المركزية  وهذه تسمى الايزومرات ( سز- ترانس ) فاذا كان الليكاندين المتشابهين متجاورين يسمى الايزومر (سز ) واذا كان الليكاندين المتشابهين متقابلين يسمى الايزومر ترانس .

تهجين الذرة المركزية 

24Cr [Ar]18 3d54s1                                                                     
Cr3+           3d34s0                                                                                                            
 Cr3+                                                                            
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الخواص بارامغناطيسية    والشكل ثماني السطوح
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معادلة التفاعل هي
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يمكن ايجاد النسبة المؤية للمنتوج من خلال عمل نسبة وتناسب بين ثنائي كرومات البوتاسيوم مع المعقد الناتج كما يلي حيث يشترط كتابة معادلة موزونة للتفاعل قبل اجراء الحسابات
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Mwt                                                Mwt

                                                     x                                                    1g
نجد قيمة x     الذي يمثل الوزن النضري للمعقد الناتج 

ثم نجد نسبة المنتوج 

نسبة المنتوج = الوزن العملي /  الوزن النضري * 100
طريقة العمل:-
1- حضر محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم بإذابة (1) غرام منه في كمية قليلة جدا  من ماء ساخن.

2- حضر محلول من حامض الاوكزالك ثنائي الماء  بإذابة (3) غرام منه في كمية قليلة من الماء الساخن حتى يذوب .

3- يوضع محلول حامض الاوكزالك في زجاجة ساعة ويضاف اليه محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم تدرجيا مع التحريك 

4- بعد اكمال اضافة محلول الكرومات اترك المحلول حتى يبرد في درجة حرارة الغرقة 

5- رشح المحلول بقمع بخنر واغسل الراسب بالماء ثم بالايثانول .

6- اجمع الراسب واجري عملية اعادة البلورة للراسب المتكون .

اسئلة للمناقشة :-

1- ماهو نوع التفاعل ˁ
2- ماهو دور حامض الاوكزالك ˁ
3- ماهو عدد التاكسد والتناسق للكروم ˁ
4- التهجين والشكل الفراغي للمعقد الناتج ˁ
5- احسب النسبة المؤية للمنتوجˁ
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